

СОЮЗ

БЕЛАРУСЬ
РОССИЯ

Четверг
4 октября 2018

№ 36 (856)

www.rg.ru
www.sb.by

Периодическое издание
Совета Министров
Союзного Государства

Номер подготовлен
к печати при содействии
редакций «Российской
газеты» и газеты
«Советская Белоруссия»



Перемешать и подружить

В «Зубренке» прошел День Союзного государства

смена

Татьяна Жигайлова

SH@RG.RU

В ГУЩЕ берез, на берегу белорусского озера Нарочь, на 76 гектарах лесного бора раскинулась республика «Зубренок». Здесь по традиции проходит патриотическая смена «За честь Отчизны» — для воспитанников кадетских учебных заведений и кадетских классов Союзного государства.

В этом году участниками смены стали кадеты и суворовцы из 21 региона России и всех областей Беларуси. Ребята приехали из Татарстана, Удмуртии, Якутии, Коми и Краснодарского края, впервые — из Якутии.

В рамках смены в Национальном детском образовательно-оздоровительном центре «Зубренок» традиционно прошел День Союзного государства — он начался с парада участников, затем плавно перешел в праздничное действо «Славянской верности союз».

Погоны, фуражки, уютноженная форма и детские улыбки. Раздается команда: «Равняйся, смирно!» После выноса копии знамени

караула Университета гражданской защиты МЧС Беларуси. Затем зрителей приветствовали вокальные и танцевальные коллективы. Свои таланты продемонстрировали и сами кадеты. Вечером был традиционный бал.

Впервые гражданско-патриотическая кадетская смена учащихся Союзного государства прошла в «Зубренке» еще в сентябре 2007 года. В целом за двенадцать лет здесь отдохнули свыше 5 тысяч учащихся Союзного государства, в том числе 2555 тысяч человек из более чем 40 регионов России. В этом году в патриотической смене приняли участие 500 подростков.

Цель военно-патриотической смены учащихся суворовских военных и кадетских училищ Союзного государства — содействие формированию гражданской позиции и патриотических чувств у молодежи Союзного государства, укрепление уважительного отношения к истории братских народов Беларуси и России, обмен опытом среди учащихся профильных заведений.

— Это уже 12-я смена «За честь Отчизны», — рассказала директор центра «Зубренок» Надеж-

дальские как раз в то время, когда в Беларуси стали открываться кадетские училища. Первыми в 2007 году сюда приехали кадеты из Могилева, их было 70 человек. А сейчас делегация от одной области — 12 человек. В нынешней смене равное количество россиян и белорусов — по 250 человек. Отряд состоит из 24 человек. По 12 белорусов и россиян. Принцип формирования отрядов — перемешать и подружить. Именно подружить, а не научить ребят военному мастерству. Этому их учат в училищах. И еще одна задача — познакомиться с Беларусью. В этом году кадеты побывали в «Хатыни», Брестской крепости, в Военной академии, суворовском училище. Посетили и резиденцию Деда Мороза в Беловежской пушке.

В адрес участников смены прислал приветствие Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота. Он выразил убежденность, что «участие в военно-патриотических и спортивных играх, дружеское общение и знакомство с культурно-историческим наследием белорусской земли станет яркой и запоминаю-

Тринадцать — это к удаче

Команда из Гродненской области представит Беларусь на олимпиаде школьников Союзного государства

творчество

Елена Семенова

SEMENOVA@SB.BY

В ГРОДНО состоялся отборочный этап олимпиады школьников Союзного государства. Шесть финалистов представят область и страну на заключительном этапе, который пройдет в Новосибирске.

По традиции, на олимпиаде «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность» собрались лучшие из лучших учащихся школ и гимназий, влюбленных в русскую филологию. Александр Серафимович, Иван Тургенев, Юрий Коваль, Николай Заболоцкий, Эдуард Багрицкий, Владимир Набоков — из знаменитых авторов прозы и лирических произведений каждый участник выбирал одно имя, наиболее вдохновляющее на написание отзыва, по результатам которого комиссия и определила победителей.

Впервые в Гродненской области решили провести очную олимпиаду, 35 представителей Гродненщины собрались в ауди-

тории Гродненского областного института развития образования. Начальник центра дошкольного и среднего образования Людмила Мячина пояснила целесообразность такого подхода:

— У этой олимпиады более широкая миссия, чем просто соревнования в знаниях и кругозоре. Важно, чтобы старшеклассники познакомились уже на

бедители отправились на заключительный командой.

Обладательница диплома первой степени, учащаяся Гродненской гимназии № 10 Ольга Самусик поделилась своим впечатлением:

— У меня уже есть опыт участия в олимпиаде Союзного государства. В прошлом году я представляла Беларусь. До третьего места не хватило лишь полтора балла. Целый год буквально жила воспоминаниями, готовилась, надеюсь, что сейчас повезет больше. Конечно, уровень очень высокий, и это дает особый стимул стремления к победе.

Заключительный этап олимпиады проводится попеременно в белорусских и российских городах, на этот раз он пройдет в Новосибирске в конце октября. Финал включает в себя два тура. Первый, творческий, предполагает написание сочинения. Во втором участники выполняют комплексную работу, отвечая на вопросы по русскому языку и литературе. Итоги олимпиады подводятся в личном и командном зачетах.

В Новосибирске, куда отправятся и шесть представителей Гродненской области, соберутся 8 команд из Беларуси и 21 из России, всего 174 старшеклассника. К слову, эта олимпиада станет тринадцатой по счету и для кого-то обязательно счаст-



АРХИВ ГРОДНЕНСКОГО ИНСТИТУТА РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ